

退休后老有所乐

松阳70岁大爷种出个“菊花园”

阅读提示

杨大爷退休后就在自家院子种起菊花,这一种就是七八年,种了60多个品种。



通讯员 杨柳青 摄

□ 记者 夏金地 通讯员 周秋萍

本报讯 古有陶渊明独爱菊花,今有松阳70岁杨大爷,也对菊花情有独钟,家中种了60多个品种的菊花。

在杨大爷的“菊花园”里,红的、白的、黄的、粉的……各种颜色的菊花争奇斗艳。杨大爷告诉记者,中国栽培菊花的历史已有3000多年,有成千上万个品种,其花姿比起月季牡丹毫不逊色,他退休后就在自家院子种起菊花,这一种就是七八年。

“我一直以来就对菊花比较感兴趣,菊花五彩缤纷、多姿多彩,同一个品种也有不同的花型,养在家中赏心悦目,每天光看着心情就好上不少。”杨大爷说,种菊花是个精细活,每天早上起来,他都要将所有菊花看一遍,扦插、移苗、施肥、浇水……虽然忙

碌,却过得充实且开心。

杨大爷的种菊花的技巧全靠自己摸索。他告诉记者,第一次种菊花时,因不懂相关知识,出现过很多问题,之后便吸取教训,通过翻看书籍以及与其他花卉爱好者交流,不断提升养护技能。

对于杨大爷来说,一年中最开心的时刻莫过于秋日菊花盛开时,不少邻居、朋友慕名而来,有的向他讨教种植技巧,有的则拿出手机尽情拍照。

“因为种菊花,结交了不少新朋友,大家可以一起交流。”杨大爷说,“每次菊花盛开时,很多朋友都会过来看,今年已经七八拨了,这让我很开心,也更有动力继续种下去。”

“今年受高温干旱的严重影响,花儿没有往年的好,期待明年能有一个利于菊花生长的好天气,开出更多更美的花儿与大家分享。”杨大爷说。

巧手织童衣 关爱暖边疆

丽水一群奶奶编织96件衣物送给边疆孩子

□ 记者 吕恺

本报讯 近日,丽水市老干部志愿者协会举办“巧手织童衣 关爱暖边疆”交付仪式,86位志愿者协会的奶奶辈志愿者将自己亲手编织的96件过冬保暖衣物,发往浙江省妇女儿童基金会,最终送给新疆、西藏等边疆地区小朋友手中。

在活动现场,志愿者们带着自己亲手织的保暖衣物上台展示。这些保暖衣物都是志愿者在一个月的时间里编织的,包括90件毛衣、3条围巾和3双手套。记者看到,这些衣物都十分精美,款式和图案不尽相同,都是奶奶们一针一线用心编织的。

“虽然不知道我织的毛衣会送到哪位小朋友的手里,但只要在边疆有需要的儿童手中,我就很开心了,希望能给他们带去一丝温暖,让他们的冬天不再寒冷。”丽水市老干部志愿者协会志愿者李锦说。

据了解,本次行动是为了响应浙江省妇联和省妇女儿童基金会“恒爱行动——百万家庭亲情一线牵”公益活动,通过编织毛衣的形式,为新疆和西藏的儿童送去祖国大家庭的温暖。

这已经是市老干部志愿者协会第二年参与此项活动,去年他们亲手编织了66件毛衣送往边疆地区。从2017年5月市老干部志愿者协会成立以来,协会有367名志愿者,他们积极参与五水共治、垃圾分类、文明城市等相关志愿服务活动。

接下来,丽水市老干部志愿者协会还计划织1000条围巾,送给周边乡村学校的儿童。

2022年度丽水市社会保险缴费基数启用

□ 记者 吴启珍

本报讯 昨日,记者从市人力社保局了解到,2022年度丽水市社会保险缴费基数已正式启用。

根据相关文件,2021年浙江省非私营和私营单位就业人员加权平均工资为89240元,全省企业职工基本养老保险参保人员2022年度月缴费基数上限按22311元(月平均工资的300%)执行,缴费基数

下限不调整,仍按2021年度基数下限3957元执行。失业、工伤保险个人缴费基数上下限参照上述标准执行。全省已在11月进行2022年度缴费基数启用操作。

2022年度申报确定的职工缴费基数高于2021年度缴费基数的,1-10月缴费差额予以补收,其中个人缴费部分差额由单位代扣代缴,低于2021年度基数的差额予以退还。

永葆红心 续展“红”图

浙西南红色文化研究会召开理事会

□ 记者 蓝义荣

本报讯 近日,浙西南红色文化研究会第一届理事会第三次会议在缙云召开。

会议组织学习了二十大报告,对2022年度工作进行了小结和讲评。2022年,我市连续第4年如期举办浙西南革命精神论坛,为“践行浙西南革命精神 打造共同富裕老区样板”赋能。相关部门同时开展“风展红旗如画”国旗巡展、《党的好儿女》中国民族歌剧经典选段音乐会、刘英烈士牺牲80周年纪念活动、全国弘扬践行革命精神红色宣传联盟走进浙西南革命老区采风活动等,不断提升了浙西南革命老区的影响力。会上部署2023年工作。会议还对《浙西南苏维埃简史》(征求意见稿)《浙西南红色文化阵地评价规范》进行了讨论。

与会人员赴缙云大源江西山后,重走红军路,瞻仰处属特委机关旧址。通过触摸红色资源,汲取精神力量,进一步激发了会员研究好、传承好红色文化的精神动力。

市区人民街东延伸段道路竣工验收

□ 记者 董陈磊 通讯员 余星星

本报讯 昨天,记者从市城投公司了解到,市区人民街东延伸段(开发路-和平路)道路工程正式竣工验收。

人民街东延伸段(开发路-和平路)道路工程位于城北天宁区块,西起开发北路,东至和平路,道路全长358.455米,宽36米,设计时速为50千米/小时。

人民街东延伸段(开发路-和平路)的开通,将解决人民街以东多年断头路的问题,使得周边地块开发、基础配套条件得到完善,方便周边居民出行。

松阳荣获2022年度“三茶统筹先行县域”

□ 记者 夏金地 通讯员 叶梦雨

本报讯 近日,中国茶叶流通协会公布了2022年度“三茶统筹”先行县域调查结果。松阳县荣获2022年度“三茶统筹”先行县域称号,为我省唯一入选区县。

近年来,松阳县围绕茶文化、茶产业、茶科技,全面系统梳理茶产业链,据了解,松阳县茶叶种植总面积13.65万亩,2022年茶产业实现总产值135亿元,同比增速3.85%,10万余人从事茶产业,共有加工茶企业3600多家。1-11月浙南茶叶市场交易量79662吨、交易额639431万元,与去年同期基本持平。2022年“松阳银猴”品牌价值28.13亿元,居全市第一位,全省第六位,全国第四十四位,比去年上涨了2.20亿元。

据介绍,松阳将继续以“三茶”统筹发展为引领,充分发挥资源禀赋和产业优势,进一步抓好茶产业发展各项工作,不断推动茶产业高质量发展。